

## Эксперты: СПИД в России выходит из-под контроля

В Москве 28 октября открывается Третья конференция по ВИЧ/СПИД в странах Восточной Европы и Центральной Азии. В России год от года растет число новых случаев заражения ВИЧ. По неофициальным данным, число зараженных в стране, возможно, уже достигло миллиона человек. Если государство не будет в достаточном объеме финансировать профилактику СПИДа, эпидемию не остановить, говорят эксперты.

За 2008 год в России было зафиксировано более 54 тысяч новых случаев заражения ВИЧ-инфекцией. Ожидается, что в 2009 году таких случаев будет уже более 60 тысяч.

В государственном бюджете прошлых лет на профилактику СПИДа выделялось 400 млн рублей, то теперь специальных средств на нее в принципе не предусмотрено.

Сегодня в рамках нацпроекта "Здоровье" каждый пациент с ВИЧ в России бесплатно получает антиретровирусную терапию. До этого года часть средств также направлялась и на профилактические меры.

Теперь законодатели намерены тратить их на "формирование здорового образа жизни" россиян.

### Без профилактики

"Несколько лет нужно вкладывать в профилактику порядка 10 млрд рублей, чтобы потом добиться реального снижения заболеваемости. Сейчас же есть угроза, что мы свернем все профилактические программы", - говорит глава Федерального центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадим Покровский.

По словам Покровского, сейчас нет даже полноценных информационных программ, и у многих отсутствуют даже базовые знания о СПИДЕ.

"Можно было бы использовать мобильные телефоны, не говоря уже об интернете", - добавляет он. И тут же признает - мало слов и инициативы, нужны деньги, причем большие.

"Никто не будет спорить с тем, что здоровый образ жизни важно и нужно формировать. Но это - отнюдь не профилактика ВИЧ-инфекции, это только маленький аспект первичной профилактики", - объясняет председатель Всероссийского объединения людей, живущих с ВИЧ Владимир Маяновский.

Проститутки и инъекционные наркоманы вряд ли переключатся на занятия спортом и правильное питание после появления государственных программ. "Если перестать проводить с этими группами специализированную работу - там тут же начнется значительный рост числа заражений", - говорит Маяновский.

### С ВИЧ один на один

Значительная часть профилактики СПИДа в России до августа этого года проводилась за счет средств Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией.

Сайт Роспотребнадзора сообщает, что в 2009 году при частии фонда удалось реализовать около 500 профилактических проектов. Этих денег теперь точно не будет - получать их Россия больше не может, так как перестала быть страной "с низким доходом на душу населения".

"Год назад министр здравоохранения России Татьяна Голикова говорила, что со стороны государства будет продолжение финансовой поддержки программ, начатых Глобальным Фондом. Год прошел - денег нет, а программы закрываются", - говорит программный директор Евразийской сети снижения риска Шона Шоннинг.

Работа, на которую Глобальный фонд за несколько лет потратил более 80 млн долларов, была признана успешной и давала результаты. С августа она фактически прекратилась.

По данным фонда, благодаря профилактическим программам удалось предотвратить порядка 37 тысяч случаев заражения ВИЧ. "Важно понимать, что профилактика - это вложение в будущее. Чем больше будет профилактики сегодня, тем меньше людей завтра нужно будет лечить", - объясняет Шоннинг.

"Нужно понимать, с какой проблемой нам придется столкнуться, когда лечить нужно будет не 50 тысяч ВИЧ-инфицированных, как происходит сейчас, а два-три миллиона таких людей. Расходы возрастут в десятки раз, - соглашается Вадим Покровский. - В некоторых регионах больше одного процента населения в возрасте 20-30 лет - носители ВИЧ. Эти люди в будущем перейдут либо в состояние иждивенцев, либо умрут, если не будут получать лечение. Эпидемия может напрямую отразиться на экономике".

## Особое отношение

По словам Шоны Шоннинг, самые сильные опасения сегодня вызывает судьба программ, которые направлены на работу с инъекционными наркоманами и мужчинами, занимающимися сексом с мужчинами.

"На федеральном уровне все больше и больше чувствуется негативное отношение именно к тем программам, которые работают с этими группами населения", - говорит она.

При этом научные исследования свидетельствуют, что именно от того, насколько успешно работает ведется с группами риска, зависит общий результат. Для того, чтобы добиться сокращения количества заражений, нужно чтобы профилактическими мерами были охвачены до 60 процентов тех, кто наиболее подвержен опасности. "Россия даже близко не подходит к такому уровню, - говорит эксперт. - По статистике речь идет о пяти процентах или даже меньше".

## Под угрозой - молодые женщины

ВИЧ нельзя воспринимать как инфекцию наркоманов и гомосексуалистов, подчеркивают эксперты. Сегодня более 40 процентов новых случаев заражения в России - молодые женщины.

В некоторых регионах основным путем заражения перестал быть шприц - теперь в 50, а то и 70 процентах случаев - это гетеросексуальный половой контакт. При этом часто женщины узнают о том, что заразились, когда начинают планировать беременность.

"Мы знаем точно число тех, кто прошел обследование. Но предполагаем, что значительное число людей, инфицированных ВИЧ, такого обследования не проходили, - говорит Вадим Покровский. - В год обследуется порядка 13 процентов населения. И, возможно, реально число зараженных в восемь раз больше, чем количество зафиксированных случаев".

По данным Роспотребнадзора, в России порядка полумиллиона людей с ВИЧ. На самом деле число зараженных может достигать миллиона, говорят специалисты.

Автор: Мария Васильева © Би-Би-Си ЗДОРОВЬЕ, РОССИЯ 1910 29.10.2009, 08:55 183  
URL: <https://babr24.com/?ADE=81838> Bytes: 5653 / 5625 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)